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strona internetowa Zamawiającego 

 
 
dotyczy: postępowania prowadzonego na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy Pzp pn.: Przebudowa drogi 
powiatowej nr 2225G na odcinku Ostrowite-Suchy Dąb wraz z budową kanału technologicznego oraz 
przebudowa obiektu mostowego w ciągu drogi powiatowej nr 2225G w msc. Ostrowite. 

 
Zamawiający – Powiat Gdański z siedzibą w Pruszczu Gdańskim działając na podstawie art. 

284 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021, poz. 1129 ze zm.) informuje, że  

w terminie, o którym mowa w art. 284 ust. 2 ustawy Pzp wpłynęły pytania dot. w/w postępowania, na 

które Zamawiający udziela następujących odpowiedzi: 

Pytanie 18: 

Dot. SWZ rozdział 4 Opis przedmiotu zamówienia Pkt. III. 21. Co Zamawiający rozumie przez zapis: 

"użycie wszelkich kroków zapobiegawczych niezbędnych do zabezpieczenia praw właścicieli"? 

Odpowiedź:  

Wykonawca winien prowadzić roboty budowlane w sposób uniemożlwiający naruszenie własności 

prywatnej właścicieli terenów przylegających do inwestycji.  Wszelkie szkody zgłaszane przez 

właścicieli będą przekazywane do wykonawcy celem rozpatrzenia i ewentualnej wypłaty 

odszkodowania. 

Pytanie 19: 

W SWZ – rozdział 7 – Termin wykonania zamówienia określono na 6 miesięcy od dnia podpisania 
umowy. Natomiast w §2 ust. 2 wzoru umowy, termin wykonania zamówienia określono na 6 miesięcy od 
dnia przekazania placu budowy. Zwracamy się o modyfikację zapisów SWZ i dostosowanie ich do 
zapisów §2 ust. 2 wzoru umowy.  

Odpowiedź: 

W związku z uwagą Wykonawcy Zamawiający na podstawie art. 285 ust 1 ustawy z dnia 11 września 

2019 roku Prawo zamówień publicznych dokonuje zmiany zapisów SWZ w następujący sposób: 

- Rozdział 7 Termin wykonania zamówienia 

JEST: 

1. Termin realizacji zamówienia wynosi: 6 miesięcy od dnia podpisania umowy. 

WINNO BYĆ: 

1. Termin realizacji zamówienia wynosi: 6 miesięcy od dnia przekazania placu budowy; 

Pytanie 20: 

§12 ust. 1 lit. b) wzoru umowy – zwracamy się z wnioskiem o usunięcie przedmiotowego zapisu. 

Wykonawca zwraca uwagę, iż Zamawiający zamierza karać wykonawcę podwójnie za zwłokę w 

wykonaniu zamówienia co jest niedopuszczalne zarówno na gruncie Kodeksu cywilnego jak i doktryny 

prawa zamówień publicznych. Zamawiający w §12 ust. 1 lit. a) wzoru umowy określił już karę za zwłokę 

w wykonaniu zamówienia.  
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Odpowiedź: 

Zamawiający nie będzie karał wykonawcy podwójnie za tę samą zwłokę. Wskazane postanowienia 

umowy dotyczą różnych opóźnień: §12 ust. 1 lit. a) – zwłoki w wykonaniu całego przedmiotu umowy w 

stosunku do umownego terminu na jego wykonanie, zaś §12 ust. 1 lit. b) dotyczy zwłoki na etapie przed 

upływem terminu wykonania umowy, tj. niedotrzymania częściowych/przejściowych określonych w 

harmonogramie.  

Pytanie 21: 

Mając na uwadze symetrie Stron umowy, zwracamy się z wnioskiem o wprowadzenie do wzoru umowy 
następującego zapisu: „za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego w 
wysokości 20 % kwoty całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 6 ust. 1 niniejszej 
umowy”. Jeżeli Zamawiający nie wywiąże się ze swoich umownych obowiązków i nie zapłaci 
wykonawcy wynagrodzenia, wykonawca ma możliwość odstąpienia od umowy dopiero po 60 dniach (30 
dni – umowny termin na zapłatę + 1 dodatkowy miesiąc jaki daje sobie Zamawiający na zapłatę, po 
uprzednim wezwaniu go przez wykonawcę). W tym czasie wykonawca winien realizować dalej 
zamówienie, natomiast nie jest on w żaden sposób zabezpieczony przed negatywnymi skutkami działań 
Zamawiającego, który de facto nie poniesie żadnych konsekwencji z tytułu odstąpienia od umowy z 
przyczyn leżących po jego stronie. 

Odpowiedź: 

Zamawiający jest jednostką publiczną, stąd podpisanie umowy warunkuje zabezpieczenie w budżecie 

środków na wykonanie całego zadania. Niezrealizowanie płatności w terminie stanowiłoby także dla 

zamawiającego naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Z uwagi na znikomą szansę na realizację 

opisanego scenariusza, nie można mówić o symetryźmie obu przypadków. Wykonawca zawsze 

zachowuje prawo do dochodzenia odszkodowania w granicach rzeczywiście poniesionej szkody, które 

może przekraczać 20% kwoty całkowitego wynagrodzenia umownego brutto.  

 

Powyższe wyjaśnienia winny stać się integralną częścią specyfikacji istotnych warunków 

zamówienia i Wykonawcy zobowiązani są uwzględnić je przy sporządzaniu oferty. 

Jednocześnie Zamawiający informuje, ze termin składania ofert pozostaje bez zmian tj.: do dnia  

21 marca 2022 r. do godz. 10:00.  

Z poważaniem, 
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